

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXV

Núm. 7817

Segunda Época

Domingo 10 de Septiembre de 1933

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

POR TELEGRAMA

El gobierno de Castilla

En las elecciones recientemente efectuadas para vocales del Tribunal de Garantías han resultado elegidos elementos de derecha en Baleares, ambas Castillas, León, Navarra y Vascongadas.

De ello se desprende el sentido gubernamental de Castilla, que justifica así plenamente el predominio que ha alcanzado en la historia de España para el gobierno de los distintos pueblos reunidos bajo el poder de la nación española.

Castilla y León pueden decir con orgullo que no han renegado de la tradición de Felipe II y de Cisneros, y que, sin dejarse arrebatar su fe ni seducir por las modernas corrientes de la revolución, han inspirándose en los rectos modelos de gobernantes que llevaron a España a uno de los primeros lugares de la humanidad.

Dejando, pues, a un lado ambiciones y pretensiones regionales, hemos de reconocer que a España le conviene acatar en el gobierno la hegemonía de Castilla, que sienta en el ejercicio del poder una rectitud y una pureza que se halla todavía muy alejada en la mayor parte de las otras regiones.

Es indudable que cada pueblo y cada temperamento tiene sus aficiones y sus aptitudes y si en Cataluña existe el predominio de las facultades necesarias para el ejercicio de la industria, y Galicia sirve de un modo especial para el trabajo de la tierra y de la ganadería, Castilla sirve también de una manera especial para el gobierno.

Las figuras de gobierno que en otros pueblos de España han surgido también gloriosas pero excepcionales, en Castilla han surgido con carácter normal y frecuente.

Y ahora, cuando los instintos de gobierno parecen prostituidos por la revolución y la impiedad, es también Castilla la depositaria de los sanos y salvadores instintos.

Dejando, pues, a un lado las ventajas de una autonomía administrativa que nadie pone en duda, es innegable que la hegemonía política de la nación, ya que no la hegemonía administrativa, resulta conveniente para los intereses de toda España, que se ponga en manos de Castilla.

Esto no es una afirmación de la ciencia, pero es, por lo que acabamos de ver, una afirmación de la experiencia, que ha sido, es y será siempre, la base y el fundamento de la ciencia que no posee uno solo de sus principios que no haya sido deducido de los trabajos de la experiencia.

Es cierto, que también este espíritu gubernamental que acabamos de registrar, parece hallarse localizado en Navarra y las Vascongadas, pero estas, en cambio, no han servido nunca para otra cosa que para regirse sus propios destinos, pues les ha faltado, y les sigue faltando, el espíritu generoso y expansivo de Castilla que cuando gobierna, gobierna más para los otros que para ella misma.

España debe de renunciar a aventuras políticas de ninguna clase y seguirse acogiendo a su régimen tradicional de vivir unida y dejarse arrastrar por el espíritu de orden y moderación que domina en la mayoría de sus elementos, mayoría, que en este caso, se halla rectamente inspirada.

FERNANDO

De Instrucción Pública

De los cursillos

Como dijimos ayer mañana a las ocho en punto concurrirán los cursillistas de la primera lista a la Escuela de Artes y Oficios Artísticos para dar comienzo a la primera parte de los cursillos. Dicha lista termina en el aspirante señor Lázaro Pérez.

Los de la segunda lista que comienza en don Basilio López Escámez, están convocados en el mismo centro media hora más tarde o sea a las ocho y media.

El examen-oposición a ingreso en el grado profesional de la Normal

Dichos exámenes comenzarán mañana, creemos que los ejercicios serán por la tarde.

Ayer se recibió en dicha Escuela telegrama del Ministerio anulando la orden de 21 de agosto último por la que se exigía su examen previo de labores a aquellos aspirantes que no tenían aprobadas dicha asignatura.

Los exámenes de Comercio

Se amplía hasta el 15 del actual el plazo de matrícula en las Escuelas de Comercio para los exámenes de septiembre.

Licencias para los cursillistas que se encuentren en servicio militar

Por el ministerio de la Guerra se ha cursado una circular a las Comandancias militares para que se conceda licencia de tres meses a los maestros que se encuentren en servicio activo y justifiquen que han de tomar parte en los cursillos de selección a ingreso en el Magisterio, que han de comenzar el día 11 de los corrientes

Un pueblo entero arrasado por una tromba de agua

Sesenta casas destruidas

Cuenca, 9.—Del pueblo de Alarjos se reciben noticias alarmantes dando cuenta de haber ocurrido un fenómeno atmosférico que ha sumido en gran consternación al vecindario.

Durante la mañana se desencadenó una violenta tempestad.

Una tromba de agua inundó casi el pueblo entero compuesto de 800 vecinos.

Han quedado destruidas más de sesenta casas, de ellas seis completamente arrasadas y las restantes con tan graves desperfectos, que han quedado inservibles.

El resto del pueblo puede considerarse en la miseria. La casi totalidad de los vecinos se encuentran sin hogar.

Del Gobierno Civil

Sigue ausente el señor Torres.—Procesamiento de unos concejales.—El Delegado del Trabajo desmiente una información del Gobernador

En la mañana de ayer los periodistas se entrevistaron en el Gobierno civil con don Antonio Pérez, que en ausencia del Gobernador despachaba los asuntos de la provincia. Según les manifestó la tranquilidad era absoluta en toda ella.

Dijo que se había ordenado el procesamiento de dos concejales y de los Secretarios, propietario y suplente de Macael, por ciertas irregularidades ocurridas en aquel municipio.

El Delegado provincial del Trabajo nos comunica que se ha visto sorprendido por la versión que de la resolución del conflicto de Cuevas del Almanzora publicáramos en las declaraciones del Gobernador de nuestro número del siete.

Dice que en la resolución no interviene para nada el delegado gubernativo. Termina diciendo el señor Garriga que en los conflictos sociales y hasta tanto no exista alteración del orden público, sólo interviene aquella delegación.

Por nuestra parte sólo hemos de agregar que las declaraciones publicadas respondían a las hechas por el señor Torres Martínez, a los informadores.

POR TELEGRAMA

Manifestaciones del gobernador de Barcelona

La huelga de Mataró.—La crisis política

Barcelona, 9.—El Gobernador civil se entrevistó esta mañana con los periodistas.

Manifestó que la huelga del ramo de construcción declarada en Mataró afecta solamente a cuatrocientos obreros.

El alcalde de aquel pueblo ha convalidado a una reunión de patronos y obreros para llegar a un arreglo.

Hablando de la crisis dijo que ésta no afectaba a Cataluña y por tanto no se consideraba dimisionario. —Creo—añadió—que para disolver las cortes existe el inconveniente de los presupuestos.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

POR TELEGRAMA

Tragedias del mar

Estando bañándose, el diputado señor Campalans muere aplastado contra las rocas

Barcelona, 9.—Comunican del pueblo de Torredembarra (Tarragona) que esta mañana cuando tomaba el baño el diputado de la Esquerra don Rafael Campalans, fué arrastrado violentamente por un golpe de mar, sin que pudiera defenderse.

La fuerza de una ola gigantesca lanzó al señor Campalans contra las rocas del acantilado con tal ímpetu que quedó completamente destrozado.

En cuarta plana: «EL MURO» (cuento inédito) por José Sanz y Díaz

DE MADRID La persecución religiosa A ALMERIA

Ha dicho muchas veces el Gobierno que él no iba contra ninguna verdadera tradición nacional o popular y que, por el contrario, quería respetarlas y ampararlas todas. El dicho está negado por los hechos. En el día de hoy y en el del domingo próximo celebran casi todos los pueblos de España su fiesta mayor con la de la Virgen Santísima en alguna de sus poéticas advocaciones. Coinciden como es natural, las fiestas cívicas con las religiosas. Decimos como es natural, porque el eje de esas fiestas cívicas han sido precisamente las religiosas. A la sombra del templo han nacido y se han desarrollado. En casi todos los pueblos el número sobresaliente de las fiestas religiosas era la procesión de la patrona. Y nadie se oponía ni se opone a ella. Porque las familias que han tenido la desgracia de dejar de ser católicas, no ha sido para abrazar otra religión, sino para caer en el indiferentismo y a los indiferentes, la palabra lo indica, tanto les da una cosa como otra, porque de lo contrario no serían indiferentes.

Pero en esos pueblos, como en todos, a la manera como hay sabandijas en los viejos paredones, existen unos cuantos sectarios, generalmente socialistas, o radicales socialistas. Y estos socialistas y radicales socialistas contando con la complacencia o con la debilidad de las autoridades y mediante los expedientes más vulgares, por ejemplo, el de solicitar permiso para una manifestación a la hora misma y por las mismas calles por donde la procesión había de circular, consiguen fácilmente que esas autoridades, aún habiendo dado permiso para que se celebrase, la suspendan.

El señor Ossorio Gallardo ha dicho también, repetidas veces que en España se molesta en algunos casos, pero en ninguno se oprimen o se tiranizan las creencias y los sentimientos católicos, pues que se respetan todas las libertades. ¿En dónde vivirá el señor Ossorio Gallardo? En España parece que no, porque en España un día sí y otro también se suspenden mítines y conferencias de gentes de la derecha, se suspenden procesiones tradicionales; se prohíben entierros y hasta que salga el Viático con cierta publicidad. Y eso no es oprimir, ni tiranizar la conciencia católica. Eso es, sin duda, rendir un homenaje a la libertad y a las creencias y sentimientos católicos.

Claro que todas las cosas tienen término y estas que son tan violentas y tan brutales también lo habrán de tener y quizás antes de lo que quienes las perpetran y las toleran, y los pilatos y pilatillos que las excusan, se imaginan. Bastará con que los católicos y en general las personas que sean verdaderamente de orden y que ya, gracias a Dios, van desparezándose se pongan en pie. Y cuando eso hagan, el cerrilismo sectario, vergüenza de España, será barrido.

PATRICIO

Crónica local Notas fruteras

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 61'4
Temperatura máxima 28'0
Idem mínima 21'7
Idem media 24'8

Idem máxima al Sol 35'5
Humedad relativa media 83
Evaporación en 24 horas 2'7
Lluvia en 24 horas 0'0

Viento dominante S.S.W.
Fuerza en metros por segundo 7'0
Nubosidad semi despejado

Se mantiene sobre Dinamarca la situación atmosférica.

Las presiones altas se sitúan su centro sobre el mar del Norte.

En nuestra Península ha llovido en el centro y levante.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 33° en Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 9° en Avila y Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 29°1 y la mínima de hoy ha sido de 13°5.

Toda España cielo nuboso y algunas tormentas locales.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 14.

Los que viajan

Ha venido de Guadix el canónigo Penitenciario de aquella Catedral don Ambrosio Martínez.

De Huebro ha regresado el beneficiado Maestro de Capilla de la Catedral don Blas Torrecillas.

Exámenes

Los exámenes de ingreso en el Instituto Nacional de segunda enseñanza se celebrarán durante los días 18 y 19 del corriente, y el día 20 darán comienzo los del Bachillerato.

Votación

En el Colegio de Abogados comenzará hoy a las doce y terminará a las cuatro de la tarde la votación para designar vocal titular y suplente en el Tribunal de Garantías constitucionales.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy, a las diez de la noche, en la Avenida de la República: «Carito», pasodoble, (estreno).—José Pagán.

«Ester», danza oriental.—R. Sevilla.

«La leyenda del beso», selección.—Sontullo y Ver.

«Suite de frances», gran avertura.—Buot.

«Carito», pasodoble.—José Pagán. Petición de los cursillistas

Terminadas las operaciones de carga anoche salieron los vapores siguientes: «Manzon», para Londres, con 3.126 barriles.

«Vultur», para Manchester, con 2.747 barriles.

Le ha sido autorizado al vapor «Neapel» hasta 1.273 barriles y 120 cajas con destino a Hamburgo.

Anoche quedó en puerto en espera de carga el vapor «Neapel» con destino a Hamburgo.

Hasta ayer van exportados 121.933 barriles, 1.049 medios y 1.515 cajas.

En igual fecha del año 1931 se habían exportado 187.489 barriles, 2.173 medios y 622 cajas.

No podemos publicar el estadillo del pasado año por encontrarnos en esta fecha suspendidos por la autoridad.

Resumen por mercados de la exportación uvera del año actual:

Destinos	Barriles	Medios	Cajas
Boston	1.984		20
Bristol	2.412		
Cabotaje	226	151	399
Cardiff	3.421		
Copenhague	2.233		
Dakar	336	284	357
Finlandia	1.416		
Glasgow	9.698		
Hull	17.191	26	74
Liverpool	34.352	153	267
Londres	29.066	25	398
Newcastle	2.087		
P. Noruega	7.855	170	
P. Suecia	2.149	240	
Southampton	3.556		
Sud América	2.476		
Totales	121.933	1.049	1.515

Los modestos

Hoy domingo, se desplazará una selección al vecino pueblo de Pechina que va formado por Guirado, Fernando, Villaspesa, Royo, Rafa, Blasco, Escudero, Membrives, Pedro, Angel y Redondo.

La sesión que ayer debió celebrar la Corporación municipal tuvo que suspenderse, como siempre, por falta de número.

Se reunirá el lunes, en segunda convocatoria.

Con mucho gusto le complacemos. Sin sesión

La sesión que ayer debió celebrar la Corporación municipal tuvo que suspenderse, como siempre, por falta de número.

Se reunirá el lunes, en segunda convocatoria.

In memoriam

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago ha muerto

El teléfono, con su laconismo tejanter y cruel, nos anunció lo que desgraciadamente esperábamos, el término de una vida tan preciosa como la del P. Zacarías Martínez Núñez, Arzobispo de Santiago de Compostela. En la noche del 6, confortado con los Santos Sacramentos y después de larga y molestísima enfermedad se despidió del mundo y pasó a la vida eterna. Aguardaba tranquilo la muerte y los agudos dolores que ejemplar resignación y portados sirvieron para purificar su alma, borrando así las ligerezas y las imperfecciones propias, las que constituyen nuestro patrimonio y la herencia recibida de la trasgresión paradisiaca.

Con él he perdido al Hermano en el doble carácter de Religión y de Jerarquía dentro de la Iglesia Católica. A la gran familia agustiniana perteneció el difunto Prelado, y a esa gran familia pertenece también el que este sencillo y fraternal recuerdo le consagra. Sin ser joven, tampoco puede decirse que la ancianidad le haya llevado al sepulcro. Pero habrá de incluirse entre los proletarios de la inteligencia, y como tal cayó rendido; de su labor fecunda dejó huellas que no borrará el correr de las edades. Si mucho vale el sudor corporal que fecunda el grano depositado en el seno de la tierra, o el que gota a gota cae en el taller o en la fábrica, tanto o más vale el sudor intelectual que fecunda ideas y pensamientos generosos, pero acorta la vida y consume las fuerzas, quebranta la salud y precipita el desenlace fatal de la muerte. El P. Zacarías perteneció también a este proletariado último.

Nació en Baños de Valdearados—Burgos—el 5 de noviembre 1864. Hizo sus estudios y pronunció sus votos solemnes en los Colegios de Agustinos de Valladolid y La Vid. Aparte de la carrera eclesiástica que terminó en el Escorial con gran brillantez, cursó la de Ciencias Naturales en la Universidad de Madrid con tan notable aprovechamiento que a poco de doctorarse en esta facultad, llamó la atención de muchas eminencias científicas por sus «Estudios Biológicos»—1.ª, 2.ª y 3.ª serie—prolongados por uno de sus profesores, el señor don Santiago Ramón y Cajal. «La Fagocitosis», sus «Discursos y Conferencias Científicas», sus «Sermones y sus Pastorales»; los numerosos y variados artículos que aparecieron con su firma en la «Ciudad de Dios», Revista agustiniana de cuyo cuerpo de redactores formó ya parte en 1888, y otros de carácter apologetico, literario y filosófico publicados en «La Ciencia Moderna»; la notable controversia sostenida desde el importante y popular diario madrileño «A B C» con el Sr. Maestre; todos estos trabajos reunidos nos indicarían cuál haya sido la labor cultural del insigne Arzobispo Agustiniano, formarían por sí solos un catálogo inmenso y la biblioteca de consulta, de copiosa y abundante erudición, a la cual pudieran acudir el teólogo, el filósofo, el amante de la literatura patria y cuantos, sin conocer lo que son y lo que significan los institutos monásticos en sus múltiples aspectos social, científico y religioso, los consideran incompatibles con nuestro siglo. ¡Y de hecho lo son, es verdad, por ser un siglo saturado de superficialidades!

El P. Zacarías ocupó uno de los primeros puestos en el episcopologio hispano. Regentó con gran prudencia las diócesis de Huesca, Vitoria y, por último, la Sede Compostelana. No hay para qué detenerse en citar las condecoraciones recibidas y los títulos que dignamente ostentaba. Entre las condecoraciones y los títulos se destacaron los de la virtud, de una vida ejemplar y de un celo ardiente por la salvación de las almas. Están de luto la Iglesia y el Episcopado español, la Sede Compostelana, con su Cabildo, su Clero y con todos sus fieles; lo está la Orden de San Agustín la cual llora la pérdida del hijo preclaro, la desaparición del que por sus merecimientos, por su ciencia y por sus virtudes, supo glorificarla en el ejercicio de cargos que sólo se confieren a los que, como el difunto no reculan ni se amilanan en el cumplimiento del deber por espinoso que aparezca; lo lloran el púlpito y la oratoria sagrada, pues dejan de contar con uno de los oradores más elocuentes y de mayores prestigios en

Crónica de Londres

El resultado de las Conferencias internacionales

Todo es actualmente confusión en los asuntos entre naciones. Los horizontes no se aclaran a pesar de tantas Conferencias celebradas en Londres, en Ginebra, en La Haya y en otros distintos sitios. No se entienden los delegados y diplomáticos y alguien ha pensado en un árbitro que pudiera influir para salir del estado casi caótico en que se encuentra Europa.

Un ilustre escritor londinense, Mister Sisley Huddleston, ha publicado un artículo en el Times, que se ha reproducido en las columnas de muchos periódicos, en el que indica, que solamente España puede ser el medio afortunado para llegar a una inteligencia entre los pueblos del Antiguo Continente.

Conviene recoger cuanto ha dicho ese excelente escritor inglés respecto de España y que le ha servido de fundamento para exponer su magnífica idea.

Dice que España ha sido el pueblo más generoso del mundo, como lo demuestran muchos hechos del pasado. Ella se sacrificó por extender la civilización a muchos países que se hallaban en pleno salvajismo, contribuyendo como ninguna otra nación a preparar el progreso humano en el que han colaborado con fruto los pueblos occidentales europeos. Cita lo ocurrido en la Reconquista ibérica, en sus gestas de América y Oceanía, en su papel decisivo que desempeñó contra las ambiciones de Bonaparte; y en la renuncia y abnegación que sintió cuando se desprendieron de la corona hispana, un gran número de las hoy florecientes Repúblicas americanas. Es decir, que España ha trabajado, no para ella, sino con un altruismo sin par, por la obra de la civilización europea.

El articulista ve en ello que nadie sino España, nación donde hay verdadera pléyade de espíritus elevadísimos, es la llamada a poner fin al maresmagnum de asuntos, en los que no se entienden o no se quieren entender los que asisten a las Conferencias internacionales.

Dice, entre otras cosas Huddleston que «no se debe olvidar nunca por los ingleses los lazos que a España la unen a los Estados de Sud América, pues se trata de una potencia, a la que se le ha escapado ya el momento de su ambición personal, por el noble carácter de su historia y por lo cual puede prestar grandes servicios en el mantenimiento del equilibrio europeo».

En efecto, así se cree por todos con respecto a España; pero se comenta también que no es esta, precisamente, la mejor ocasión, porque se reconoce el mal estado de esa nación, que sufre ahora, una de las crisis mayores de su vida.

A. NOBAL CRESAD

Si las leyes del Estado están en abierta oposición con el derecho divino; si se ofende con ellas a la Iglesia, o contradicen los deberes religiosos, o violan la autoridad de Jesucristo, entonces la resistencia es un deber y la obediencia un crimen.

esta época; tan necesitada de que se le hable como quería el Apóstol, sin eufemismos, con claridad, flagelando al error y amando al hombre.

Confíados en la misericordia divina y en la intercesión amorosa de la Virgen del Consuelo, de la cual fué ferventísimo devoto, de presumir es que, libre ya de las incertidumbres que nos atormentan, descansen en las mansiones de la gloria. Sin embargo, por si hubiese en él alguna mancha, a guna culpa que le detenga en las cárceles del purgatorio, le encomendamos a la piedad de los fieles, suplicándole le ayude con sus plegarias y sus oraciones. Así lo hace el viejo amigo del P. Zacarías, su hermano en Religión y el último y el más humilde de los que, como él, ejerce el oficio de Pastor de Almas en la Iglesia de Jesucristo. R. I. P.

† Fr BERNARDO, O. S. A. Obispo de Almería

Estudios Minerva

Institución moderna de Enseñanza

General Riego, número 14

Apertura de curso el día primero de Octubre. Queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro.

El desarrollo de la crisis

Continuaron las consultas durante todo el día

A las nueve de la noche es encargado de formar Gobierno el señor Lerroux

La mayoría de los consultados se mostraron partidarios de esta solución

(Por telégrafo)

Madrid, 9 5 tarde. Desde muy de mañana los alrededores de Palacio se encontraban ocupados por gran número de curiosos en espera del resultado de la crisis.

A las 10,40 llegó el señor Alcalá Zamora y poco después el señor Osorio y Gallardo que llegaba desde Cubas donde se encuentra veraneando.

Daban continuar las Cortes según Osorio y Gallardo

Al salir el señor Osorio dijo a los informadores que había aconsejado al Presidente aprovechar el actual momento para dejar fuera del Gobierno a los socialistas y conservadores, formando una concentración de izquierdas.

Este Gobierno desde luego laboraría con las actuales Cortes hasta completar la obra constituyente, realizando la Reforma judicial y la de Administración local.

Añadió que el Gobierno debía presidirlo un hombre imparcial, que estuviese desligado de todo partido político e impusiera su autoridad, pacificando los espíritus.

Dijo por último el señor Osorio y Gallardo, que ir a las elecciones sin estas condiciones es una temeridad.

Sánchez Roman cree deben celebrarse primero las elecciones generales

El diputado señor Sánchez Román facilitó una nota a la Prensa exponiendo el criterio por él mantenido ante el Presidente de la República en lo que se refiere a la crisis.

En ella dice que se impone que la política devuelva a los españoles una impresión de seguridad jurídica, y de orden político y económico, estableciéndose el principio de autoridad y respetándose los intereses legítimos.

Para recuperar la confianza ciudadana, se añade en la nota, es preciso ir a unas elecciones generales, antes que a las municipales.

Estas Cortes Constituyentes, han cumplido excediendo a la misión que les fué encomendada.

Se dice por último en la nota que debe formarse un gobierno en el que entren representantes de todos los partidos nacionales, garantizándose de esta forma las elecciones.

Un Gabinete republicano socialista

Al salir el señor Hurtado de evacuar consulta manifestó a los periodistas que creía era necesario la formación de un Gabinete republicano socialista análogo al que se formó al advenimiento de la República.

Habla Melquiades Álvarez

Don Melquiades Álvarez dijo a los reporteros que su opinión, y así la había expuesto al Presidente de la República, es que se disuelvan las actuales Cortes.

El fracaso de la política dice el señor Álvarez ha sido debido a que el Gobierno comprometió la riqueza del país y la vida de la República, ayudándole el Parlamento en esta labor destructora.

Dijo por último que debía formar se un Gobierno que contara con la confianza de la opinión y que hiciera una buena política nacional, para lo cual nadie mejor que el señor Lerroux.

La crisis es de Parlamento dice el señor Unamuno

Esta crisis—dijo don Miguel de Unamuno—es crisis parlamentaria y por consiguiente obliga a la disolución de las Cortes, entregando el poder a quien lo acepte, pero con la responsabilidad de las elecciones y la obligación de suspender las leyes perniciosa.

Terminó diciendo que no había de personas determinadas. El Presidente abandona Palacio.—Consultas telefónicas celebradas con Alba y otros políticos

A la una y media el Presidente de la República abandonó Palacio, regresando a su domicilio particular.

En las oficinas de prensa de mismo se les informó a los periodistas de varias conferencias telefónicas celebradas por Alcalá Zamora en la mañana de hoy.

Una de ellas fué con el señor Alba que se encuentra en París. Este ratificó el consejo que dió ya cuando la crisis de junio aún cuando las circunstancias de entonces se han agrandado notablemente tanto en el interior como en el exterior. Dijo que era inaplicable para el

bien de España y de la República aplicar un sedante de gran conciliación nacional.

Añadió el señor Alba que era preciso nacionalizar la República tal y como surgió en abril del 31 afrontando los problemas económico financiero y agrario que se han agudizado en los últimos meses.

Dijo por último que se impone la inmediata consulta al pueblo por el sufragio nacional, disolviendo el actual parlamento.

Sánchez Guerra considera difícil evitar la disolución

El señor Sánchez Guerra dijo que consideraba difícil evitar la disolución de las Cortes actuales en vista de la situación del país.

La tramitación de la crisis por la tarde

Siguen las consultas telefónicas

A primeras horas de la tarde continuaron celebrando conferencias con el Presidente de la República los políticos de la situación.

El señor Alcalá Zamora habló con Marañón y Abadal por teléfono ignorándose las declaraciones de estos.

Opiniones de la Prensa

La prensa de la mañana comenta la crisis abogando la mayoría por la rectificación de esta política confusa desarrollada por el Gobierno.

El diario gráfico «A B C» dice que aunque se de el poder a Lerroux no se rectificará esencialmente la política conforme lo pide el país.

«El Sol»

Hace resaltar el fracaso de la política de Azaña, y pide que se entregue el poder a Lerroux.

«La Libertad»

El diario republicano «La Libertad» aboga también por la disolución de Cortes, porque el Gobierno y la mayoría, dice, han fracasado rotundamente.

«El Liberal»

Considera absurdo el planteamiento de la crisis, pero espera que la solución sea saludable.

«El Socialista»

Afirma este periódico que se podría llegar a formar un buen Gobierno con los radicales.

Niega que los socialistas les pusieran el veto.

Dice que mantienen las discrepancias con los radicales, pero sin el veto.

Esperarán a que el Gobierno se ajuste a su conducta a seguir y si ésta es la de Lerroux, los socialistas se ajustarán a la suya.

La impresión dominante

Durante la mañana en el Congreso

Madrid, 9 10 noche. Desde las primeras horas de la mañana era extraordinaria la animación en los centros políticos.

A las once, los pasillos y despachos del Congreso se encontraban abarrotados de diputados, periodistas y personalidades políticas.

Se esperaba con el interés natural el desarrollo de las consultas que se verifican en Palacio.

Comentarios y cábalas; pero la impresión dominante era que se formaría un gobierno de coalición republicana en las actuales Cortes.

Llega Lerroux

Las derechas no juegan papel, es a los socialistas a quien hay que escuchar

Poco después de medio día llegó al Congreso el señor Lerroux. La mayoría le recibió con sonrisas y plácemes.

socialistas a quienes se sabe escuchar. Ellos deben colaborar en el Gobierno o por lo menos guardar una suave oposición.

Opina el nuevo lerrouxista señor Pérez Madrigal

El señor Pérez Madrigal recientemente incorporado a las filas lerrouxistas hablando de la solución de la crisis decía:

—Todo es viejo; desde lo de Casas Viejas viene envolviéndose en una política a base de actos secretos e indecisiones políticas.

—Para resolver esta crisis—continúa—se debe tener la mirada fija en el pensamiento español, debiéndose apoyar en una autoridad que no claudique ni vacile.

Otro lerrouxista, que expone todo un programa de gobierno

El señor Rodríguez Piñero manifestó que la única solución de la crisis era un gobierno Lerroux formado por elementos netamente republicanos.

—Debe cesar en el acto—añadió— toda la política persecutoria y crear una magistratura social que puede sustituir, con las debidas garantías a los jurados mixtos.

Además hay que decretar una amplia amnistía para los delitos sociales y políticos, garantizar la absoluta libertad de pensamiento oral y escrito y limitar las posibilidades económicas de la nación.

—Hay que hacer también una ampliación de la Reforma Agraria en el sentido de crear la pequeña propiedad y establecer la sustitución de la enseñanza religiosa gradualmente, sin herir sentimientos, crear salarios máximo y mínimo y dotar el crédito agrícola con cédulas circulantes.

—En suma—terminó diciendo— imponer una política de máximo respeto y libertad.

La tarde en el Congreso Socialistas reservados

Mayor fué la animación en el Congreso durante la tarde. Continuaron los comentarios sobre la tramitación de la crisis.

Se entrevistaron los señores Prieto y Largo Caballero, pasando largo rato en el bufet donde tomaron café conversando animadamente.

Todas las tentativas de los periodistas fueron inútiles. Los ministros dimisionarios no hicieron manifestaciones y se mostraron reservadísimos.

La única solución, Lerroux, dice Guerra del Río

El lugarteniente de don Alejandro, señor Guerra del Río exteriorizó su opinión diciendo que la única solución era un Gobierno Lerroux.

Se le preguntó si ya tenía la colaboración de los radicales socialistas y contestó:

—Esto lo ignoro. Yo me atengo a las manifestaciones del jefe. Creo que la crisis se resolverá esta noche mismo.

Los ministeriales

Los diputados ministeriales formaban diversos grupos. En todos se oía la misma canción afirmando que no había otra solución que la de formar un Gobierno de concentración republicano-socialista.

Otros aseguraban que el señor Alcalá Zamora ratificaría los poderes a Azaña, pero condicionándole y como esto lo rechazaría, se llamaría a Lerroux, pero sin decreto de disolución.

Los catalanes también opinan la continuación de Azaña

Los diputados catalanes también opinaban. Todos se mostraban partidarios de la continuación del gobierno Azaña.

No negaron que la crisis causó gran impresión en Cataluña. Creían que debía continuar este gobierno, porque de otro modo no se habría terminado la valoración de los servicios tras pasados a la Generalidad.

Contesta a la consulta el señor Marañón

La consulta que evacuó por teléfono el señor Marañón dice lo siguiente: Subsistiendo en esta situación el motivo de la pasada crisis, me ratifico

en lo que dije entonces. Dos hechos parecen indudables en el momento actual; la limitación de la eficacia de las cortes y la necesidad de consultar nuevamente a la opinión.

Ambos hechos aconsejan la disolución de las cortes y preparación de otras nuevas que orienten el futuro gobierno.

Preconiza después un gobierno de concentración, sin exclusiones ni predominio.

Este intento—termina diciendo— será demasiado teórico, pero del éxito del mismo, dependerá el porvenir de la democracia española. Ojalá no lo olviden los jefes de partidos.

Una conferencia del señor Alcalá Zamora con Barcelona

Gambó y Abadal

Después de consultar con el señor Marañón el señor Alcalá Zamora llamó a Barcelona para consultar al señor Abadal, pero se puso al teléfono el señor Cambó, empezando a hablar.

Al conocer este la voz del presidente, le saludó afectuosamente y enterado de que pretendía el señor Alcalá Zamora averiguar si la Liga estaba resultadamente dentro de la disciplina republicana para consultarla sobre la crisis, el señor Cambó le contestó:

—Nosotros aceptamos la República lealmente. Con esto terminó el diálogo e inmediatamente se puso al habla el señor Abadal.

Este contestó a la consulta del presidente diciendo que la opinión de España reclama una rectificación en la política y la formación de un nuevo gobierno que vincule la República. Las masas están disconformes con la legislación y las medidas del gobierno.

Lo que aconsejó el señor Azaña

Estando en el Congreso el presidente dimisionario, reunido con su minoría recibió un aviso de Palacio e inmediatamente marchó allí.

Llegó a las siete de la tarde y salió a las siete y veinticinco. Hizo entrega a los periodistas de una nota diciendo, que era partidario de la formación de un gobierno de concentración netamente republicana, en el que debía participar el partido radical.

Añade que su propósito es afirmar la concordia republicana, sin la enemiga de los socialistas, que continuará la tarea legislativa.

Lerroux se encarga de formar gobierno

Hasta mañana por la tarde. Sin decreto de disolución

A las ocho y cuarto de la noche llegó a Palacio el señor Lerroux pasando enseguida a visitar al presidente con el que confirió cerca de una hora.

A la salida, nueve y cinco, fué rodeado por los periodistas que le pedían noticias.

—Tengo prisa porque he de hacer muchas cosas. Sepan ustedes que el señor Alcalá Zamora me ha encargado la formación del Gobierno y voy a iniciar los trabajos para traer enseguida la lista de ministros.

—Desde luego—añadió—no volveré hasta mañana por la tarde. Procuraré formar un gobierno de concentración republicana.

—¿Con decreto de disolución,? se le preguntó.

—No—replicó—por que no hay necesidad de plantear por ahora otro problema. Hay que dejar al presidente el uso de sus prerrogativas y por lo tanto, él sabrá el instante en que tiene que hacerlo.

—Aún se me impone un sacrificio y lo hago gustoso siempre en beneficio de la República y por la patria. Anunció por último que se entrevistaría con el señor Besteiro para darle cuenta del honroso encargo que había recibido y después marcharía a su domicilio para trazar el plan de sus gestiones.

Incidentes en los alrededores de Palacio

Al salir de Palacio el señor Lerroux, varios grupos de curiosos que esperaban el resultado de la crisis se manifestaron en pro unos y otros en contra, oyéndose aplausos, vivas, mueras y silbidos.

Entre los distintos grupos se repartieron bofetadas y algunos garrotazos.

También se organizaron manifestaciones en ambos sentidos que duraron por varias calles hasta que los guardias las disolvieron en la Puerta del Sol.

Frete al domicilio del Circulo radical también se sucedieron pequeños incidentes que fueron fácilmente reprimidos.

Cambio de impresiones

A pesar de haber dicho el señor Lerroux que se marchaba a su domicilio, no lo hizo seguidamente.

Antes efectuó un cambio de impresiones con algunas personalidades de su partido y después habló nuevamente con los periodistas, a quienes manifestó que durante la noche no pensaba realizar gestión ninguna.

—Mañana a primera hora—añadió—me entrevistaré con el señor Besteiro y después veré al señor

Azaña. También conferenciaré con los señores Sánchez Román y Ortega y Gasset, pues mis deseos son que colaboren con el Gobierno.

Repitió que no pretendía la formación de un gobierno de partido, si no de concentración republicana. ¿Se presentará a las Cortes? se le preguntó.

—Eso—contestó— depende del presidente de la República. La constitución restringe mis facultades y yo quiero agotar la vida de las Cortes.

—Yo no puedo—continuó diciendo— exigir nada en contrario, pero si me hicieran la vida imposible, yo digo que le sobran al gobierno las Cortes.

Y el señor Lerroux terminó diciendo: Visitaré al señor Besteiro por cortesía.

Espero, mañana a primera hora de la tarde llevar la lista de los nuevos ministros a la aprobación del señor Alcalá Zamora.

Inmediatamente marchó el señor Lerroux a su finca de San Rafael.

Los ministros dimisionarios se reúnen con el señor Besteiro

A las ocho de la noche llegó el señor Azaña al Congreso.

Seguidamente se reunió en el despacho del señor Besteiro con éste y con los ministros dimisionarios.

La reunión duró media hora. Al salir el señor Azaña manifestó que había entregado al jefe de Estado la nota que ayer dió a los periodistas en la puerta de Palacio.

Interrogado por los reporteros dijo que ignoraba quién pudiera encargarse de formar gobierno.

Los ministros manifestaron que en la entrevista celebrada ayer con el señor Alcalá Zamora, ellos se habían limitado a escuchar los términos de la conversación de éste con el señor Azaña.

Inmediatamente cada ministro se dirigió al lugar en que se hallaba reunida su minoría, dándose cuenta del desarrollo de la crisis.

El señor Domingo dijo a los periodistas: —Señores; todo ha terminado. El chofer del señor Besteiro sufre una equivocación.

Por la tarde, el señor Besteiro ordenó a su chofer que lo condujera al Pardo, pero éste se equivocó, llevándole al palacio nacional.

En el zaguán del mismo, el señor Besteiro rectificó a su chofer la dirección.

El mecánico se azoró, y al poner en marcha el vehículo chocó con la aleta de otro automóvil, produciendo algunos desperfectos.

Una entrevista al señor Lerroux

Un periódico de la noche publica una entrevista sostenida con el señor Lerroux.

El jefe radical dice que formará Gobierno rápidamente, eligiendo él los ministros.

Manifiesta que visitará a Maura, aunque siente algunos escrúpulos porque los conservadores se muestran revisionistas.

—No pretendo—afirma— un gabinete que tenga mayoría radical. Quiero un gobierno nacional con personas que inspiren confianza al país.

Importantes declaraciones del señor Goicoechea

El señor Goicoechea ha manifestado que no cree que Lerroux tuviera autoridad ni elementos para dar la batalla a los socialistas.

El Gabinete Lerroux—dijo— será análogo al Gabinete Aznar en las postrimerías de la monarquía.

Ortega y Gasset, a Madrid

Ha salido de Santander, con dirección a Madrid, don José Ortega y Gasset.

VICHY HOPITAL

afecciones del estómago

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Campana Florida

TOROS

Graves cogidas de Ortega y Laserna

Calatayud, 9.—Se ha celebrado la corrida de feria.

Los toros de Pérez Taberneró resultaron buenos. Niño de la Palma alcanzó un gran triunfo, cortando orejas y rabos.

Domingo Ortega fué cogido por su segundo toro, que le infirió una herida en el muslo calificada por los doctores de menos grave.

Victoriano de la Serna también resultó cogido por el brazo derecho. Su herida fué calificada de grave.

BARCELONA

Estalla una bomba

Barcelona, 9 Al medio día hizo explosión una bomba que unos desconocidos habían colocado en una de las ventanas de la fábrica de gasosas de Ramoneda.

La explosión solo causó algunos daños en el despacho del encargado.

Se evita que estalle otra

Poco después en la fábrica de automóviles Hispano Suiza, colocaron otra bomba con la mecha encendida.

El vigilante de la fábrica pudo dar se cuenta y abalanzándose al explosivo logró apagar la mecha y evitar que estallara.

POR TELÉFONO

Ultima hora

Ultimas impresiones

Madrid, 10 3 madrugada. A las dos de la mañana se cerró el momento político.

Como notas oficiales se sabe que el señor Lerroux llevará definitivamente mañana por la tarde a Palacio la lista del nuevo Gobierno y un avance del programa a seguir y que según se asegura tiene ya redactado de su puño y letra.

Todo lo someterá a la aprobación del Presidente de la República esperando que será aceptado.

El nuevo Gobierno parece que lo formarán, cuatro radicales; dos radicales socialistas y otras cuatro personalidades eminentes.

Se puntualizan nombres

Los comentarios no han cesado y se han confeccionado distintos gabinetes.

Como más probable se daba el siguiente: Presidencia, Lerroux. Estado, Sánchez Román. Agricultura, Feced. Gobernación, Martínez Barríos. Obras Públicas, Guerra del Río. Marina, Companys. Industria y Comercio, Diego Hidalgo. Justicia, Botella Asensi. Instrucción, Barnés. Trabajo, Lara.

La cartera de Guerra será ofrecida al señor Azaña y si no la aceptara, la desempeñará el señor Lerroux.

En cuanto a la de Hacienda dependa del resultado de una conferencia con el señor Vinales.

Según los informes adquiridos se sabe que el señor Lerroux tiene ya apodados los nombres de los 50 gabinetes de altos cargos.

El señor Rey Mora ocupará la Subsecretaría de la Presidencia.

El gobierno se presentará a las Cortes el martes, e inmediatamente se darán vacaciones parlamentarias hasta el primero de octubre que comenzarán a discutirse los presupuestos.

El señor Lerroux hará exposición de su programa.

Si puede seguirá discutiéndose hasta aprobar la ley de arrendamientos.

Si encontrase dificultades lo pondrá en conocimiento del presidente de la República por si considera necesario entregarle el decreto de disolución.

ALBA MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

1. Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
2. Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al tirar el cigarrillo.
3. Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
4. Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo soborea y, no se lo fumo el viento.
5. Mejora el sabor y el aroma del tabaco. ¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!!

Elaboración Mecánica
NO HAY TRABAJO MANUAL

NOTICIAS

Heridos casuales
En el Hospital provincial fué asistido el niño de 4 años Francisco Aracé Roldán padeciendo una herida contusa de dos centímetros que interesa la piel y tejido celular situada en la región frontal, de pronóstico leve.
También fué asistido en dicho centro benéfico Remedios Espinosa Fuentes, de herida contusa de dos centímetros con pérdida de sustancias.

Traslado
Gabriel Bonilla Díaz, practicante de la Casa Socorro, ha trasladado su domicilio a la calle Primero de Mayo número, 35 (antes R. Alfáreros)

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.
Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Luis Padilla de Haro.
Defunciones: José Rocafull García, Fernando Robles Más y Ramona Martínez Villampano.
Matrimonios: Ninguno.

Se alquila
un espacioso almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Amenazas
Dolores Martínez Ruiz denuncia a Antonio Barrilado (a) El Vinatero por hacerle objeto de amenazas.

Se le ocupa una navaja
La Guardia municipal presenta en la Comisaría a Manuel Benavente Fernández por ocuparle una navaja barbeta al ser cacheado.

Se alquila
en la calle de Arapiles un garaje capaz para cuatro coches.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

El compositor Pagán
Esta noche interpretará la Banda municipal, el estreno del pasodoble «Carito», nueva producción del joven maestro José Pagán.

Reclamación
La sociedad de agricultores de la vega ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, protestando contra los mozos de la alhóndiga por introducir mercancías sin el permiso de dicha sociedad, lo cual va en contra del acuerdo adoptado por el ayuntamiento del día 16 del actual.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo
XIV después de Pentecostés. — Santos Nílas de Tolentino, Hilario, p., Pedro, Salvo, Agapito, ob., y Pulqueria, em. cís.; Menodora, Metrodora, Ninofodora, ls., vgs.
La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color verde.

Santos de mañana lunes
Santos Vicente ab., Proto, Jacinto, hs.; Diodoro, Diomedes y Dídimo, mrs.; Pafnucio, Poniente y Emiliano, obs., y Teodora, penitente.
La misa y oficio divino son de los Santos mártires Proto y Jacinto con rito simple y color encarnado.

Jubilée Circular
Hoy y mañana en las Siervas de María. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.
Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

En las Siervas de María
Estas religiosas siguen celebrando, a las seis de la tarde, una solemne novena a la Santísima Virgen bajo el título de «Salus Infirmitum».
Se expondrá Su Divina Majestad; a continuación el Santo Rosario y el ejercicio propio de cada día de la Novena, terminando con la bendición de: Santísimo y cánticos a la Santísima Virgen de la Salud.
Todos los días, a las siete y a las ocho, habrá misa con acompañamiento de armonium y motetes, excepto los días que hay Jubileo que será la misa de ocho cantada.
Los tres últimos días ocupará la Sagrada Catedral el R. P. Anselmo López.

A Ntra. Sra. de Lourdes
Mañana se celebrarán en la Iglesia de San Antón, donde está establecida la Asociación de Ntra. Sra. de Lourdes, los cultos siguientes:
A las ocho misa de Comunión general haciéndose a continuación un piadoso ejercicio.
Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario, Via Crucis y cánticos.

Horario de Misas en los días festivos
A las cinco y media. En la Compañía de María.
A las seis menos cuarto en el Hospital.
A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.
A las siete y media. En la Catedral, San

to Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado Corazón y Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Roque.
A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.
A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón y Compañía de María.
A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.
A la una en San Pedro.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 250 Y 450 PTAS.

DE VENTA EN CASA DE LOS QUÍMICOS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para mañana

Sección primera. — Vista del pleito de lo contencioso núm. 69 del año 1931. Abogado, señor García Briet.

Sección segunda. — Vista de la causa número 23, del año 1933, procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de injurias. Abogado, señor Sanjuán. Procurador, señor Contreras.

Suspendido
Ayer se suspendió en la sala primera la vista de la causa número 401, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por enfermedad del procesado.

Celebrados
Ante el Tribunal de la sala primera se vió ayer la vista de la causa número 377, del año 1932, por el delito de injurias.
— También se celebró en dicha sala la vista del pleito de lo contencioso-administrativo núm. 21 del año 1933. Ambas vistas quedaron concluidas para sentencia.

ARTISTAS DE CINE
pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. G. E.», Sepúlveda, 169, BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EM. RAZO Y PARTOS
DE LA CLÍNICA TOCÓGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
EDUARDO PÉREZ, 9

Han quedado abiertos al público los nuevos salones de e

Bazar "EL LEÓN"

donde se exponen lindísimos DORMITORIOS; preciosos comedores; elegantísimos Gabinetes; bonitas sillerías de Junco y Médula; Finísimas Vajillas y Cristalerías. Una colección espléndida en Artículos para regalos; Comodísimos coches para bebés. Un surtido completo en Utensilios para cocina; muchos modelos en Mundos, Maletas y Maletines; todo ello a precios baratísimos, sin competencia.

Visite este establecimiento, admire sus modelos, vea sus precios, y será nuestro cliente.

ESPLÉNDIDA EXPOSICIÓN DE MUEBLES
SURTIDOS COMPLETOS DE TODOS LOS ARTICULOS
PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS

En este Establecimiento está todo lo que V. necesita y al alcance de todas las fortunas, desde lo más ECONÓMICO a lo más LUJOSO, siempre dentro de la mayor ECONOMÍA, que es la norma de esta casa

No olvide, Bazar "EL LEÓN"
e interese Calle de las Tiendas

Guide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30 y de 11,30 a 13,30.
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11 a 13,30 y de 18 a 19

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 19.

RECLAMACIONES
De 9 a 11. Sólo los días hábiles. CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14 a 16 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14 a 16.
PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles LISTA DEL GIRO POSTAL)
De 11 a 12. (Sólo los días hábiles). CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.
SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
Estos servicios serán sólo los días hábiles.
Almería 9 de junio de 1933.

Lleve un "KODAK" a sus vacaciones.

Un aparato barato, luminoso, seguro y de fácil manejo: el "Kodak" Six-20

Nosotros podemos suministrar a Ud. esta maravilla de precisión y sencillez. Es cómodo, ligero, elegante y de enfoque automático.

Visitenos y le mostraremos los diferentes modelos de «Kodaks» y «Brownies».

Laboratorio Fotográfico
CASA SANTA
OPTICO — ALMERIA

PUBLICACIONES

Dr. Rafael Araez
Oculista del Hospital Provincial
CONSULTA:
de 10 a 12 y de 3 a 6
Avenida de la República, 73.—pral.

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

Anúnciese en
"La Independencia"

Se limpia en seco
trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.
Los trabajos se entregan a las 48 horas.
Marín, 3, frente a Berrinche.

AVISO
A los señores Párrocos
Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten.
Pueden pedirse en esta Administración.

DR. Juan J. Giménez
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN
MATRIZ Y PARTOS
Consulta e 4 a 6
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. — BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá).
MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

AZUFRES
TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico
— DEL —
Dr. Eduardo Pérez Cano
Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Gran Peregrinación Andaluza a Roma, del 5 al 20 de Octubre

Visitando: Nápoles, Florencia, Venecia, Milán, Génova y Niza

PRECIO TOTAL: Ptas. 1.250 por persona

Para informes y programas detallados, diríjense al: DELEGADO DIOCESANO en el Palacio Episcopal, o en esta Administración

Notas marítimas
Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Cabo Blanco», de Motril, con carga general.
Idem alemán «Neapel», de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS
Vapor español «Cabo Blanco», para Cartagena, con carga general.
Idem inglés «Volturno», para Manchester, con fruta.
Idem italiano «Manzoni», para Londres, con fruta.
Idem español «Delfín», para Melilla, con carga general y pasajeros.
Balandra idem «Águilas», para Pinatar y escalas, en lastre.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERES

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRO ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
Ricardos, 1 - A.-ALMERIA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Folletones de "LA INDEPENDENCIA"

EL MURO

(Cuento inédito)

por José Sanz y Díaz

En el vestíbulo sombrío, la portera detuvo el ritmo perezoso de su escoba al paso del Sr. González. La buena mujer acostumbraba a hacer su trabajo sin prisas, lentamente, con el fin de tener ocasión, entre ocho y doce de la mañana, de consagrar varios minutos a cada uno de los inquilinos. Conocedora experta de la rutina de su existencia y de las distintas psicologías de los vecinos, la portera se desvivía por tenerles al corriente de las noticias que puedan, separadamente, interesarles.

El número cincuenta de la madrileña calle de Tribulete es una casa vieja del otro siglo, del tiempo en que Lavapiés tenía verbenas y castizos, mantones y organillos; música de Chueca y de Chapí, chulas garridas de Gil y Mon Hoy ha cambiado bastante el aspecto de estas manolascas barriadas. Los grandes muebles — pequeños rascacielos — van reemplazando a lo pintoresco de otros tiempos. Ya no quedan solares baldíos, solamente algunos is-

lotes de viejas viviendas prometidas a la piqueta demolidora del Progreso.

La casa citada la habitan gentes calmosas, castizamente apegadas a lo tradicional, atónitas de ver que aún pueden subsistir en medio de tantas transformaciones profundas.

—¡Hola, señor González! Me alegro de verle; ¿cómo está doña Clotilde? No le extraña la pregunta: he visto que ha tenido usted una carta sellada en Molina de Aragón y supongo que será de su hermana, la que allá reside.

—Efectivamente, así es. Veo que tiene usted talento de detective. Mi hermana está bien, muchas gracias, — contesta el aludido iniciando la retirada.

—Oiga, señor González, — y la brava portera, obsequiosa y prolija, hace sonar con dulzura la palabra señor — ¿es que no conoce usted la noticia? — ¡No! — ¿Ee posible? Pues es cuche: se va a derribar e gran mur del patio, esa vieja pared que sepaa

nuestra casa del ciento quince de la calle del Amparo. ¿Se extraña usted? ¡Pues es así! Los nuevos dueños del inmueble, los herederos del difunto señor Pérez Casas, se han puesto de acuerdo y los trabajos de demolición empezarán mañana. ¡Alégrese, señor González, ese proyecto cambiará nuestro horizonte!

La noticia sorprende al inquilino; en efecto, su limitado horizonte será modificado. Pero ¿en qué forma y hasta qué punto? El se figura que al otro lado del viejo muro leproso habrá un patio idéntico, especie de agujero humilde, negro, sucio, repleto de ventanas absurdas, de cuerdas de ropa lavada, de gentes desconocidas, que en adelante formarán parte de su vida: de gritos, luces, canciones y siluetas... Un cinema siempre trepidante, quizá demasiado sonoro, en lugar del yeso gris y hendido del muro.

A nuestro hombre le tortura la idea, sin saber por qué, de este futuro próximo y transformador. Hombre ordenado y rutinario, de espíritu mediocre, esta modificación significa para él un grave inconveniente. Esclavo de esta obsesión anda como un autómata en dirección a su oficina: ya en ella le sigue punzando la noticia, presa entre los arponcillos de las interrogantes. Veinte años lleva el señor González recorriendo el mismo trayecto, a la misma hora, cruzándose con los mismos — que ya le han llegado a ser familiares — esclavo de un horario inmutable prosaico, sin fantasía posible, y que, después de un entretecho de seis horas haciendo números y rayas en las columnas del Debe y del Haber le

vuelve a llevar a su cuarto de soltero, a su casa, Tribulete 50, donde la soledad le envuelve de polvo y de recuerdos.

—Si — piensa el señor González en su despacho —, desaparecido el muro tendré siempre abierta la ventana de mi cuarto: mi soledad será menos sombría al vivir cerca de vecinos cuyas vidas me serán indiferentes...

Por la mañana, al despertarse, el buen contable vió sobre el viejo muro un obrero en peligroso equilibrio, considerando con perplejidad el trabajo a emprender.

—¡Ya tienen tarea para varias semanas! — pensó entre sueños el consecuente burócrata.

Pero las piedras toscas, los cascotes menudos y el yeso pardo del muro desaparecen bajo las piquetas ágiles de un nuevo equipo de obreros. Cuando él regresa a la noche de la oficina, tras de haber comido en un restaurante modesto, la tarea está avanzadísima. Al día siguiente la terminan y otros obreros, para delimitar los dos patios, van colocando un enrejado bajo. ¡Cómo estas sencillas operaciones que terminamos de describir son capaces de transformar una vida metódica, un orden mediocre, rigurosamente establecido!

El señor González se marcha a su despacho, y al regreso se apoya en el alfeizar de su ventana, ganoso de sorprender los secretos de los vecinos revelados. Las luces coloreantes de pobres cortinas y miserables persianas se cierran sobre las fati-

gas que buscan la paz; las voces, cansadas, suben y se topan con los complejos que espiran...

La mañana vuelve al señor González a su puesto de observación. Un gato hace ya de esfinge tras un geráneo endeble, raquítico y enfermizo por falta de aire y de sol. Se advierten cuerpos faltos de reposo, semiblandos adormilados, gentes que se visten con pereza, pasos acelerados de otras que se disponen para salir... ¡Qué diferencia entre la fisonomía de la noche, plena de sombras, de misterio, de enigma, y esta de la mañana bajo una luz cegadora, espeluznante, cruel!

El segundo día nuestro burócrata cierra súbitamente la ventana y continúa su exámen escondido — cree él — tras la cortina. De pronto, exclama:

—¡Si, es ella, es Manuela López Abad! Hace veinticinco años... ¿Es posible que sea la misma de entonces? ¡Ella, la mujer más hermosa de aquellos contornos, que fué Reina de los Juegos Florales de Molina en 1908!... ¿Seré yo tan viejo?

Y el infeliz burócrata va proyectando pasajes de la cinta oscura de su existencia sobre la pantalla luminosa de los recuerdos. Primero el viaje que hizo desde Madrid a su ciudad natal; su alegría exuberante, su emoción excesiva al ver a Manuela, aquella linda vecinita que él conoció de niña y que luego volvió a ver hecha una mujer hermosa... Se hicieron novios, iban juntos a misa y a todas partes. El buen hombre recuerda con emoción aquellos dulces paseos por la Alameda y sobre las riberas del río Galle; los juramentos cambiados de amor eterno; después la dolorosa separación, las cartas renovando las promesas... Otro segundo viaje a Molina para afirmar los votos recíprocos; una querrela estúpida, por una fruslería; un loco orgullo que les impidió rectificar las palabras ruines y agrias pronunciadas inconscientemente en un disculpable momento de excitación nerviosa... Después el olvido, un largo y triste olvido, un olvido de veinticinco años...

—¡Por fortuna no me ha vistol No quiero que me vea... Una idea le asalta de súbito:

—¿Cómo y con quién vivirá? Vive sola, al parecer. ¡Es curiosisimo!, jamás nos hemos encontrado en estos barrios en los cuales puede ser que ella viva desde hace largo tiempo. ¡Pobre Manuela! Nunca quise que me hablaran de su paradero. Da la impresión de estar cansada y aburrída... ¡Qué vieja está! Sus ojos incomparables han perdido la luz; sus facciones, alegres y frescas entonces, se han tornado tristes y pringosas; su talle esbelto de palmera se quebró al soplo implacable del tiempo... ¡Dios mío, por qué habrán destruido mi viejo muro, aquella pared querida que me preservaba de inútiles y tristes revelaciones! Yo no quiero que ella sepa de mi triste y solitaria existencia... Ya no podré asomarme a mi ventana, según pensé, ¡desde hoy no se abrirá jamás...

En el patio vecino, desde aquel mismo día, otra ventana vive también inmutablemente cerrada...

FIN

purga
refresca
desinfecta

MAGNESIA S. PELLEGRINO

con anís · sin anís · efervescente

purga
refresca
desinfecta

Medicamento de Familias

Maximamente que únicamente en el nombre se parece a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, por su distinción, única otorgada a medicamento en España.

Non prosperan imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos · A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clinica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 3-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ número _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" _____ de _____ de 1933

Firma _____



FLIX DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PÉREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES

tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Folleto de propaganda tradicionalista

Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colcado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comunidad Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad.

Los editados de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Cubas, 21, 1.º

Estos folletos son:

«DEFENSA DE LA COMPANIA DE JESÚS». — Intervenciones parlamentarias de los señores Lamamié de Clairac y Beunza.

«LA INDIFFERENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO». — Conferencia del señor Senante en Valencia.

«LA NACIÓN Y EL ESTADO».

«DIOS, PATRIA, REY».

«Dios, Patria, Rey». — Textos de Vázquez de Mella explicando el ideario Tradicionalista.

«LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL». — Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de Madrid, el día 11 de Diciembre de 1932.

Todos estos folletos se venden al precio de 3/25 el ejemplar, 2/0 el uno y 2/00 pesetas el otro.